



鄉村聯合服務瑣記

卷之三

下班時遇到的熟人，一聲「嗨！服務隊長！」真帶給我無限的溫馨與懷念，助人的確為快樂之本。（禮驥）

前鎮比賽種菜  
方金龍得第

、白菜等。三、農產加工：花生  
糕、梅乾等。四、農產技術：  
小輪船、竹藍等。（順風）



西港甘藷增產  
打破全省紀錄

模範家庭訪問中，使我們發現了幸福家庭的形成，除了父慈子孝，兄友弟恭及互助合作之外，還有一項重要的是健全健康的身體和家中歡愉的天倫之樂，是健全家庭必備條件，和睦鄰里，協助他人，更帶給大家無窮的方便與利益。生育導是針對今日鄉村多產的妙方，也是每一多產家庭最迫切需要的知識，經吳女士指導講解以後，大家知道教育子女成爲

訪問了全鄉的二十一村，給我們的第一個印象是：由於政府機關加強鄉村建設，經濟繁榮的結果，普遍地提高了農民的生活水準，每一農家都備有腳踏車，農耕器具，而大部農家還備置了，機器腳踏車、收音機、電唱機及電鍋、電爐甚至耕犁機等設備。每一家戶都穿著整齊，三餐俱飽，更有餘款來培育個自己的子女，讓他去接受高等或中等教育。更可喜的是每家農戶都知道吸收科學知識，改良農業技術，除了報刊外，差不多每三家至少訂有一本技能的刊物，所以是每戶必備必看的好書。

豐年」一冊，因這是農業科學的成長，直接帶給農家以最

病蟲害防治和施肥指導帶給農友的禮物最大，他馬上把愁眉苦臉的農友，一刷而歡欣雀躍的表情，近年來稻，蔓蔬害蟲種類增多，服務置法，除去了蟲害，加速作

不知名的發病的，這時我們發起運動，請各界人士予以敏濟或資助，結果縣米谷公會撥來一批白米，而各醫院診所也參加了免費醫療，最難得是花壇陸軍醫院為我們義診，更發揮了同胞愛，軍民一家的良好楷模及風範。

此外還有各種康樂活動，預防注射，環境衛生指導……在半個月的服務期間，使我認識了鄉村生活的種種，更使我贏得了崇高的友情，每天上

臺南西港等地舉辦甘蔗增產競賽，於五月七日經臺南區農業改良場臺南縣農會西鄉公所等派技術人員會同評判。審查結果新復村農事研究班員黃深測的成績創造了以前未有的輝煌新紀錄每公頃產量九八、〇〇〇三三三台斤。（五九、〇〇〇公斤）並打破了去五三年全省甘諾增產競賽冠軍公頃產量九萬台斤（五萬四千公斤）的紀錄。（獻章）

農村之中免不了會有一些生活較為清苦的，還有些患了不知名的疾病的，這時我們發

歡欣雀躍的表情，近年來稍不  
，莫蔬害蟲種類增多，服務隊  
帶給了他們最新有效力的農藥  
，以及經濟實用的化學肥料配  
置法，除去了蟲害，加速作物  
的成長，直接帶給農家以最大  
的收穫，怎不令人笑容滿面？！

有用人才，才是最大的補氣。病蟲害防治和施肥指導，帶給農友的禮物最大，他馬上當然會苦惱的農友，一刷而成。

我們的第一個印象是：由於政  
府的結果，普遍地提高了農民的  
車、農耕器具，而大部農家還  
電唱機及電鍋、電爐甚至耕耘

高雄市前鎮區，為鼓勵四  
健會蔬菜作業會員，採用科學  
栽培方法，改進生產技術，以  
提高單位面積產量，達成精益

# 香山朝山四便 養鷄改爲化粧

現時由本組陳漢石任主席，王淵泉副主席，楊文琪書記，王順松會計，莊木桂義務指導員，如來信訂購，請向新竹縣面  
粉，命名爲健牌洗面粉。

(草根大使夏父德在田尾

即如列傳謂賈誼曰漢室則  
山鄉農業四健會洽。

后里農校校慶  
舉行展覽閱兵

后里農校四健會，為配合卅週年校慶，於五月二日在本校的教室舉辦四健會會員工作成果展覽，參觀者超過一千人，真是盛況空前。並有分列式運動會等節目。成果展覽內容如下：一、農產品：茄子、馬鈴薯等。二、農產種苗：葡萄

(草根大使葛思柯理在員林)

